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Concours d’accès en 2ème année  
Programme Grande Ecole 

Session de Septembre 2014 
Epreuve d’Economie  -  Durée : 1 heure  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

I- Répondre en 5 lignes maximum aux trois questions suivantes : (9 
points) 

 
1- Donnez la position des néoclassiques et celles des keynésiens concernant 

l’intervention de l’Etat dans l’économie ? 

…………………………………………………………………………………………………

…..………………………………………………………………………………………………

…….……………………………………………………………………………………………

……….…………………………………………………………………………………………

…………..……………………………………………………………………………………… 

 

2- Quel est le lien entre l’évolution des prix, l’évolution des revenus et le 
pouvoir d’achat ? 
 

…………………………………………………………………………………………………

…..………………………………………………………………………………………………

…….……………………………………………………………………………………………

……….…………………………………………………………………………………………

…………..……………………………………………………………………………………… 

 

3- Pourquoi considère-t-on certains pays comme des pays émergents ? 
…………………………………………………………………………………………………

…..………………………………………………………………………………………………

…….……………………………………………………………………………………………

……….…………………………………………………………………………………………

…………..……………………………………………………………………………………… 



2 
 

II- Définissez en deux lignes maximum les notions suivantes : (6 
points) 

 
1- Donnez la définition de la production marchande ? 
…………………………………………………………………………………………………

….……………………………………………………………………………………………… 

 

 

2- Que signifie le libre échange pour un pays ? 
…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

3- Présentez la définition de la macroéconomie. 
…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

4-  Que signifie l’OMC ?  
………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 

 

 

5 – Quelle est la situation économique d’un pays en récession ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

6 –  Qu’est ce que l’effet multiplicateur de Keynes ? 

…………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………… 
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Cochez la réponse juste : (5 points) 
1- L’auteur de la théorie des avantages comparatifs est : 

 a-  A. Smith  b-  J. M . Keynes 

 c- D. Ricardo  d- M. Friedman 

 
2- La désinflation est : 

 a-  La baisse des prix  b-  Le ralentissement de la hausse des prix 

 c- La stagnation des prix  d- L’inflation importée 

 
3- L’union européenne est composée de: 

 a-  28 pays  b-  27 pays 

 c- 12 pays  d- 15 pays 

 

4- L’UMA est : 
 a-  L’union du monde arabe  b-  l’union du maghreb arabe 

 c- L’union monétaire asiatique  d- L’union militaire africaine 

 

5- Le chômage technologique résulte : 
 a-  de la rareté du travail qualifié  b-  d’un faible progrès technique 

 
c- de la faiblesse des 

investissements modernes 
 

d- de la substitution de la machine 

à l’homme 

 
6- Dans le classement des puissances économiques mondiales, le japon est ? 

 a-  le second  b-  le troisième 

 c- Le quatrième  d- Le sixième 

 
7- Le pays qui reçoit le plus de touristes dans le monde est : 

 a-  L’Espagne  b-  La France 

 c- Les USA  d- L’Italie 

 
 

8- Le principal secteur dans le PIB marocain est ? 
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 a- Le secteur primaire  (dont l’agriculture)  b-  Le secteur industriel 
 c- Le secteur tertiaire  d- Le secteur énergétique 

 
9- La crise de 1929 aux USA a été déclenchée par : 

 a- Un crash boursier  b- Un effondrement du commerce extérieur 
 c- La chute du dollar  d- L’effondrement du secteur industriel 

 
10-  Le PNB est le PIB auquel on ajoute : 
 

 
a-  Le solde des transferts 

extérieurs 
 b- le solde du commerce extérieur 

 c- Les investissements étrangers  d- Les dons étrangers 

 


